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1. Généralités

1. Généralités
B La balance manométrique industrielle pneumatique type CPB3500 décrite dans le mode d’emploi est fabriquée selon les
derniéres technologies en vigueur. Tous les composants sont soumis a des criteres de qualité et d'environnement stricts m

durant la fabrication. Nos systémes de gestion sont certifiés selon ISO 9001 et ISO 14001.

® Ce mode d'emploi donne des indications importantes concernant I'utilisation de l'instrument. Il est possible de travailler en
toute sécurité avec ce produit en respectant toutes les consignes de sécurité et d'utilisation.

B Respecter les prescriptions locales de prévention contre les accidents et les prescriptions générales de sécurité en vigueur
pour le domaine d'application de l'instrument.

B Le mode d'emploi fait partie de I'instrument et doit étre conserveé a proximité immédiate de l'instrument et accessible a tout
moment pour le personnel qualifié. Confier le mode d'emploi a I'utilisateur ou propriétaire ultérieur de l'instrument.

B Le personnel qualifié doit, avant de commencer toute opération, avoir lu soigneusement et compris le mode d'emploi.

B En cas d'interprétation différente de la version traduite du mode d'emploi et de la version anglaise, c'est la version anglaise
qui prévaut.

B Les conditions générales de vente mentionnées dans les documents de vente s'appliquent.
B Sous réserve de modifications techniques.

B Les étalonnages d'usine et les étalonnages UKAS (équivalents COFRAC) sont effectués conformément aux normes
internationales.

B Pour obtenir d'autres informations :

DH-Budenberg
Une division de WIKA Instruments Ltd.

- Site Internet : www.wika.fr / www.wika.com
- Fiche technique correspondante : CT 31.22
- Contact : Tél.: +33 17168 1000

info@wika.com

B Importateur pour TUE
WIKA Alexander Wiegand SE & Co. KG

- Site Internet : www.wika.fr / www.wika.com

- Fiche technique correspondante : CT 31.22

- Contact : Tél. :+49 9372 132-0
info@wika.fr

1.1 Abréviations, définitions

| Puce

> Instructions de manipulation

1....x. Suivre les instructions étape par étape
= Résultat des instructions

- Voir ... renvois
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. Généralités / 2. Bréve vue générale

1.2 Explication des symboles
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AVERTISSEMENT !
... indique une situation présentant des risques susceptibles de provoquer la mort ou des blessures graves si
elle n'est pas évitée.

ATTENTION !
... indique une situation potentiellement dangereuse et susceptible de provoquer de légéres blessures ou des
dommages matériels et pour I'environnement si elle n'est pas évitée.

DANGER !
... indique une situation présentant des risques susceptibles de provoquer la mort ou des blessures graves si
elle n'est pas évitée.

Information
... met en exergue des conseils et recommandations utiles de méme que des informations permettant d'assurer
un fonctionnement efficace et normal.

Présentation rapide

Vue générale

Raccord pour test avec G ', filetage femelle, raccord écrou libre
Bloc de raccordement G 1, filetage femelle

Vanne d'admission

Pieds de mise a niveau

Volume variable avec poignée étoile

Robinet de mise a I'atmosphére

Schéma opérationnel de la génération de pression

Instrument de mesure de pression

Connecteur d’admission (face arriére)

Mode d'emploi WIKA, type CPB3500
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2. Présentation rapide

2.2 Description

Les balances manométriques sont des instruments destinés a I'étalonnage d’instruments électroniques ou mécaniques

de mesure de pression. La pression mesurée est le résultat du calcul de la force rapportée sur la surface sur laquelle elle
s’applique selon la formule (p = F/S), les balances manométriques (balances manométriques industrielles) sont reconnues
comme des étalons primaires.

La balance manométrique industrielle type CPB3500 est une balance manométrique industrielle pneumatique couvrant une
gamme de pression pneumatique de -1 ... 120 bar [-14,5 ... 1.600 Ib/in®]. Elle est techniquement identique a l'instrument de
base du comparateur de test CPP120-X.

Les points de test individuels peuvent étre facilement contrélés au moyen des deux vannes de réglage fin intégrées pour
I'admission et I'échappement de pression.

Pour un réglage précis des essais comparatifs, la CPB3500 est équipée d’un dispositif de réglage fin du volume.

La connexion pour I'alimentation externe en pression ou en vide nécessaire est située sur la face arriére de l'instrument.
En raccordant au comparateur l'instrument sous test et un étalon de pression de référence suffisamment précis, la méme
pression s'appliquera sur les deux instruments de mesure. Il est alors possible de vérifier la précision et/ou le réglage de
l'instrument de mesure testé en comparant les deux valeurs mesurées a une valeur de pression donnée.

Les deux raccords de test sont équipés de raccords femelles G ¥z avec collerette de fixation. Des adaptateurs filetés
correspondants sont disponibles pour I'étalonnage des instruments selon différents filetages de raccord.

Le composant fondamental de la CPB3500 est un ensemble piston-cylindre fabriqué avec une grande précision, sur
lequel des jeux de masses sont appliqués pour la génération des points de test individuels. Le jeu de masses appliqué
est proportionnel a la pression désirée et est calculé en utilisant des masses graduées de maniére optimale. Une pression
maximale admissible de 120 bar [1.600 Ib/in?] ne doit pas étre dépassée.

La pression est définie via une pompe a vérin double-zone intégrée, a réglage fin et de précision. Des que l'instrument atteint
I'équilibre, il y a un équilibre de forces entre la pression et la charge de masses appliquée. Linstrument sous test peut ainsi
étre étalonné ou ajusté.

2.3 Détail de la livraison

Base de l'instrument avec couvercle ABS

Ensemble piston-cylindre

Masses fabriquées en fonction de la gravité standard (valeur standard : 9,80665 m/s?)
Huile minérale VG22 (0,5 litre), uniquement pour 70 bar et 120 bar [1.000 et 1.600 Ib/in?]
Jeu d’outils standard avec :

1 xclé Allen 2 mm

1 xclé Allen 3 mm

2 x clés plates de 30 mm

1 x niveau

4 x plaques pour les pieds de mise a niveau

1 x sac avec des joints d’étanchéité

1 x raccord G "2 pour l'instrument sous test

1 x outil de positionnement d’aiguille

1 x outil arrache d’aiguille

1 x adaptateur pour le raccordement d’admission

1 x jeu de raccords composé de 1 x (BSP) G 6, G V4, G3% et G 2

B Mode d'emploi

| Certificat(s) d'étalonnage

Comparer le détail de la livraison avec le bordereau de livraison.
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3. Sécurité

3.1 Utilisation conforme a l'usage prévu
La balance manométrique industrielle type CPB3500 est une balance manométrique industrielle pneumatique couvrant une
gamme de pression pneumatique de -1 ... 120 bar [-14,5 ... 1.600 lb/in?].

La balance manométrique industrielle pneumatique est congue pour I'étalonnage d’instruments propres et secs.

La balance manométrique industrielle pneumatique nécessite une alimentation régulée en gaz sec et propre pour fonctionner.
Nous recommandons I'utilisation d’une bouteille d’azote, dont le gaz est normalement sec et propre. Il est également possible
d’utiliser de I'air comprimé, filtré et séché pour éliminer I'huile et 'humidité qui pourraient rendre I'ensemble piston-cylindre ou
les parties mobiles de la base collants.

L'instrument ne doit pas étre utilisé en zones explosives !

L'instrument est congu et construit exclusivement pour une utilisation conforme a I'usage prévu décrit ici et ne doit étre utilisé
qu'en conséquence.

Les spécifications techniques mentionnées dans ce mode d’emploi doivent étre respectées, voir le chapitre
10 “Spécifications”. En cas d'utilisation non conforme ou de fonctionnement de l'instrument en dehors des spécifications
techniques, un arrét et contréle doivent étre immédiatement effectués par un collaborateur autorisé du service de WIKA.

Aucune réclamation ne peut étre recevable en cas d'utilisation non conforme a l'usage prévu.

3.2 Utilisation inappropriée
Les impuretés et 'humidité excessive dans la base affecteront les performances de maniere significative, et peuvent
’endommager, notamment si un piston encrassé est utilisé pendant une période prolongée.

De plus, les points suivants doivent étre respectés :

S'abstenir de modifications non autorisées sur l'instrument.

Ne pas utiliser l'instrument en zone explosive.

Ne pas utiliser 'instrument avec des liquides.

Ne pas utiliser 'instrument pour étalonner des instruments de mesure d’oxygéne.
Ne pas utiliser 'oxygéne comme alimentation de pression.

Ne pas utiliser pour I'oxygéne !

DH-Budenberg/WIKA ne produit pas de balance manométrique industrielle adaptée a l'utilisation avec de I'oxygéne, des
procédures de fabrication non standard peuvent étre utilisées pour produire une version SANS HUILE, mais il convient de
préciser au plus tét I'utilisation prévue.

Si l'utilisateur n'est pas sdr de 'état de la balance manométrique industrielle quant a son utilisation dans le passé,
DH-Budenberg/WIKA recommande de ne pas utiliser la base pour étalonner les instruments qui doivent étre utilisés avec de
'oxygene.

» Le non-respect de cette procédure rendrait nulle et non avenue toute responsabilité & 'égard de DH-Budenberg/WIKA.

DANGER !

Danger d'explosion vital !

Si la balance manométrique industrielle est utilisée pour étalonner des instruments a oxygéne, il est impératif

qu’il N’y ait pas d’huile ou d’hydrocarbures, car ceux-ci provoqueraient une explosion au contact de I'oxygéne.

» N’étalonner que des instruments de mesures exempts d’huile pour éviter de contaminer la balance
manomeétrique industrielle.

Toute utilisation différente ou au-dela de I'utilisation prévue est considérée comme inappropriée.

8 Mode d'emploi WIKA, type CPB3500
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3.3 Qualification du personnel

AVERTISSEMENT !

Danger de blessure en cas de qualification insuffisante

Une utilisation non conforme peut entrainer d'importants dommages corporels et matériels.

> Les opérations décrites dans ce mode d'emploi ne doivent étre effectuées que par un personnel ayant la
qualification décrite ci-apres.

Personnel qualifié

Le personnel qualifié, autorisé par 'opérateur, est, en raison de sa formation spécialisée, de ses connaissances dans le
domaine de l'instrumentation de mesure et de régulation et de son expérience, de méme que de sa connaissance des
réglementations nationales et des normes en vigueur, en mesure d’effectuer les travaux décrits et d’identifier de fagon
autonome les dangers potentiels.

DH-Budenberg/WIKA peuvent fournir des sessions de formation concernant I'utilisation correcte de ces
produits. Priere de contacter votre fournisseur local pour plus de détails.

3.4 Equipement de protection individuelle

L'équipement de protection individuelle sert a protéger le personnel qualifié contre les dangers pouvant entraver la sécurité
et la santé de ce dernier durant le travail. Le personnel qualifié doit porter I'équipement de protection individuelle lors de
I'exécution des différents travaux sur et avec l'instrument.

Respecter les indications concernant I'équipement de protection individuelle dans la zone de travail !
L'équipement de protection individuelle requis doit étre mis a disposition par l'utilisateur.

Porter des lunettes de protection !
Protéger les yeux contre les projections et les éclaboussures.

Pendant le fonctionnement, le nettoyage ou la maintenance du comparateur de test, il est nécessaire de porter
des lunettes de sécurité.

Il convient également de respecter les remarques supplémentaires présentes dans les différents chapitres de
ce mode d’emploi.

Mode d'emploi WIKA, type CPB3500 9



4. Transport, emballage et stockage

4. Transport, emballage et stockage

4.1 Transport
Vérifier si la balance manométrique industrielle pneumatique type CPB3500 a été endommagée pendant le transport.
En cas de dommage évident, contacter immédiatement DH-Budenberg/WIKA.

ATTENTION !

Dommages liés a un transport inapproprié

Un transport inapproprié peut donner lieu a des dommages importants.

» Lors du déchargement des colis a la livraison comme lors du transport des colis en interne apres réception, il
faut procéder avec soin et observer les consignes liées aux symboles figurant sur les emballages.

> Lors du transport en interne, observer les instructions du chapitre 4.2 “Emballage et stockage”.

Si l'instrument est transporté d'un environnement froid dans un environnement chaud, la formation de condensation peut
provoquer un dysfonctionnement fonctionnel de l'instrument. Il est nécessaire d'attendre que la température de l'instrument se
soit adaptée a la température ambiante avant une nouvelle mise en service.

4.2 Emballage et stockage

N'enlever I'emballage qu'avant le montage.

Conserver I'emballage, celui-ci offre, lors d'un transport, une protection optimale (par ex. changement de lieu d'utilisation,
renvoi pour réparation).

Les masses sont expédiées dans un carton et pas dans leurs caisses en bois, si cela est demandé.
Les caisses en bois ne doivent pas étre utilisées comme caisses de transport.

Conditions admissibles sur le lieu de stockage :

B Température de stockage : -10 ... +50 °C [14 ... 122 °F]

B Humidité : 35 ... 85 % d’humidité relative pour la base de l'instrument et le jeu de masses (sans condensation)
B Humidité : 35 ... 65 % d’humidité relative pour 'ensemble piston-cylindre (sans condensation)

Eviter les influences suivantes :

B Lumiére solaire directe ou proximité d'objets chauds

m Vibrations mécaniques, chocs mécaniques (mouvements brusques en le posant)
B Suie, vapeur, poussiere et gaz corrosifs

B Environnements dangereux, atmospheéres inflammables

Conserver la CPB3500 dans 'emballage d’origine dans un endroit qui satisfait aux conditions susmentionnées. Si 'emballage

d’origine n’est pas disponible, emballer et stocker I'instrument comme suit :

1. Emballer I'instrument dans une feuille de plastique antistatique.

2. Placer l'instrument avec le matériau isolant dans I'emballage.

3. En cas d'entreposage pour une longue période (plus de 30 jours), mettre également un sachet absorbeur d'humidité dans
I'emballage.

10 Mode d'emploi WIKA, type CPB3500

10/2023 FR/ES based on 14147066.01 06/2023 EN/DE



10/2023 FR/ES based on 14147066.01 06/2023 EN/DE

5. Conception et fonction

5. Conception et fonction

5.1 Description

La balance manométrique industrielle de la série CPB3500 peut étre fournie dans différentes configurations. La série est
basée sur une de base de CPB3500 qui est commune a toutes les différentes configurations. La base fournit une source de
pression, un volume variable, des vannes de régulation, un instrument de mesure de la pression et des raccords d'instrument
de mesure ou de piston. Lorsque la base est utilisée avec I'un des pistons CPS3500, la configuration permet d'obtenir une
balance manométrique industrielle de haute précision. Lorsque la base est utilisée dans la configuration CPP120-X avec un
instrument de mesure de test de haute précision, elle fournit un comparateur simple a utiliser.

Dans la configuration de la balance manométrique industrielle, le piston sélectionné est normalement vissé sur le bloc de
raccordement gauche de la base et I'instrument testé est relié au bloc de raccordement droit de la base. Dans la configuration
du comparateur, un instrument de mesure de référence est normalement relié au bloc de raccordement gauche de la base

et I'instrument testé est relié au bloc de raccordement droit de la base. Le point de référence de la pression de la balance
manomeétrique industrielle est indiqué sur les pistons.

Tout comparateur de test pneumatique type CPP120-X peut étre converti en n’importe quelle balance manométrique
industrielle par I'ajout de 'ensemble piston-cylindre et des masses appropriés et toute balance manométrique industrielle
peut étre convertie en comparateur de test pneumatique type CPP120-X par I'ajout d’un support d’'instrument de mesure
supplémentaire.

5.2 Base

La base de la balance série CPB3500 se compose d’un socle en aluminium monté sur quatre pieds réglables, d’un collecteur
d’admission de pression avec instrument de mesure de la pression, de vannes d’admission et de mise a I'atmosphére, d’un
volume variable et de tuyauteries vers deux blocs de raccordement en acier inoxydable.

La tuyauterie est recouverte d’un couvercle moulé en ABS facile a nettoyer.

@ Raccord pour test avec G ', filetage femelle, raccord écrou libre
En standard, les raccords pour test ont un filetage femelle G '2. Pour I'étalonnage d’instruments ayant d’autres filetages, il
est possible d'utiliser 'adaptateur de filetage approprié, voir chapitre 11 “Accessoires”.

@ Bloc de raccordement G 1, filetage femelle
La tuyauterie d'alimentation sous pression du volume variable se termine aux deux blocs de raccordement montés sur
la base. Les blocs de raccordement sont dotés de protubérances filetées internes dépassant du couvercle de la base.
Sur ces protubérances filetées, des pistons peuvent étre directement vissés, ou il est également possible de visser des
connexions pour différentes tailles de raccords de manometres.

Mode d'emploi WIKA, type CPB3500 11



5. Conception et fonction

@ Vanne d'admission
La vanne d’admission contr6le I'alimentation en pression de la base de 'instrument.
B Entournant la vanne d’admission dans le sens contraire aux aiguilles d’'une montre, la pression augmente.

Pieds de mise a niveau

La base de l'instrument est composée de quatre pieds de mise a niveau réglables.

En ajustant les quatre pieds moletés sur les pieds de mise a niveau, la pompe de test peut étre alignée, en placant le
niveau a bulle fourni.

m B En tournant la vanne d’admission dans le sens des aiguilles d'une montre, 'augmentation de la pression s’arréte.

@ Volume variable avec poignée étoile
Un volume variable est fourni pour ajuster rapidement et précisément les petites variations de pression nécessaires a
I'étalonnage d'instruments de haute précision.

@ Robinet de mise a I'atmosphére
La vanne de mise a I'atmosphere contréle I'évacuation de la pression hors de la base de l'instrument.
B En tournant la vanne de mise a 'atmosphére dans le sens contraire aux aiguilles d'une montre, la pression diminue.
B En tournant la vanne de mise a 'atmosphére dans le sens des aiguilles d’'une montre, la diminution de la pression
s'arréte.

@ Schéma opérationnel de la génération de pression
B Liste des instructions importantes pour l'utilisation de la balance manométrique industrielle.
B |llustration du fonctionnement de base de la CPB3500.
B Liste des ensembles piston-cylindre du type CPS3500 et de leurs valeurs de pression.

Instrument de mesure de pression
Linstrument de mesure de la pression ne donne qu’une indication de la pression approximative du systéme.
= Cet instrument n’est pas destiné a I'étalonnage d’autres instruments.

@ Connecteur d’admission (face arriére)
Le collecteur d’admission est vissé a I'arriere de la plaque de la base en aluminium. Lalimentation en pression externe
doit étre raccordée ici.

Connecteur pour ensemble piston-cylindre
Un ensemble piston-cylindre type CPS3500 sera directement monté au bloc de raccordement.
Le CPS3500, combiné a un jeu de masse type CPM3500, fonctionnera comme une balance manométrique industrielle.

5.3 Ensemble piston-cylindre type CPS3500

Le piston et le cylindre sont tous deux fabriqués dans des matériaux ayant des coefficients de pression et de température
extrémement bas. Ceci conduit a une haute linéarité de la surface effective du piston et a pour résultat une haute précision de
mesure.

Une protection intégrée contre la surpression empéche le piston d'étre forcé de sortir verticalement et évite ainsi un
endommagement de I'ensemble piston-cylindre en cas de retrait de masses sous pression.

Piston et cylindre ne doivent étre utilisés qu'avec de l'air ou du gaz propre. Les exceptions sont les plages de

70 bar [1.000 Ib/in?] et 120 bar [1.600 Ib/in?] ot 'ensemble piston-cylindre est lubrifié a I'huile.

Les masses sont empilées sur le systéme piston-cylindre - & I'exception de la plage de 25 bar [400 Ib/in?], ou les masses
annulaires sont empilées sur un support de masses, de maniere a réduire au minimum la poussée latérale et le frottement sur
le systéme piston-cylindre.
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5. Conception et fonction

En standard, toutes les bases d'instruments sont équipées d'un filetage femelle G 1 pour le raccordement du systéme piston-
cylindre.

Ensemble piston-cylindre type CPS3500

Force F (1) Section effective A

Pression p

5.4 Gamme de piston

Les masses sont chargées directement sur la téte du piston pour les étalonnages a basse pression. Une bande colorée
indique si le systeme de mesure flotte. Pour les points de pression plus élevés, un support de masses est monté directement
sur la téte du piston, et les masses sont empilées sur la partie inférieure ou supérieure du support de masses. Une rainure
usinée prés du haut du support de masses est utilisée pour visualiser la position du piston par rapport a la bande colorée.

Gamme de piston (CPB3500) Type de piston

0,015 ... 1 bar 0,2 ... 15 Ib/in? 1,5...100 kPa Gaz pur
0,015 ... 2 bar 0,2 ... 30 Ib/in? 1,5 ...200 kPa Gaz pur
1...7bar 1 ...100 Ib/in? 10 ... 700 kPa Gaz pur
0,2 ... 25 bar 3 ...400 Ib/in? 20 ...2.500 kPa Gaz pur
1...70 bar 15 ...1.000 Ib/in? 100 ... 7.000 kPa Lubrifié a I'huile, fonctionne au gaz
1...120 bar 10 ... 1.600 Ib/in? 100 ... 12.000 kPa Lubrifié a I'huile, fonctionne au gaz

5.4.1 Gamme 0,015 ... 1 bar (gaz pur)

Le piston est un ensemble piston-cylindre simple et robuste qui couvre une gamme de vide de -1.000 ... -15 mbar

[-15 ...-0,2 Ib/in?] (lorsqu’il est connecté a une pompe & vide et & un modéle 24, voir le chapitre 5.5 “Fonction”) et des gammes
de pression de 15 ... 1.000 mbar [0,2 ... 15 Ib/in?].

Le cylindre du piston se visse directement sur le raccord de pression de la base. La téte du piston porte les masses et est
fixée a I'extrémité du piston. Une butée intégrale est usinée dans le piston et vient s’appuyer sur I'extrémité interne du cylindre
lorsque I'extension maximale du piston est atteinte. Le point de référence de la pression du piston est un anneau rainuré situé
a I'extérieur de I'ensemble piston-cylindre.

Ce piston permet d’atteindre des pressions tres basses, ce qui le rend particulierement utile pour I'étalonnage des

transmetteurs de pression différentielle et des instruments de mesure du vide.

5.4.2 Gamme 0,1 ... 7 bar (gaz pur)
Le piston est similaire au piston du CPS3500 de 0,015 ... 1,0 bar [0,2 ... 15 Ib/in?], & la différence qu’il couvre une gamme de
pression de 0,1 ... 7,0 bar [1 ... 100 Ib/in?].
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5.4.3 Gamme 0,2 ... 25 bar (gaz pur)

Le piston est un ensemble piston-cylindre a échelle unique qui couvre la gamme de pression de 0,2 ... 25 bar [3 ... 400 Ib/in?].
Le cylindre de mesure en carbure de tungsténe du piston est monté dans un boitier qui se visse directement sur le raccord de
pression de la base.

La téte du piston porte un support de masses. Les masses annulaires plus importantes s’adaptent a la jupe du support de
masses, ce qui permet d’obtenir de meilleurs temps de rotation. Les masses moins importantes se placent sur le dessus du
support de masses. Un roulement est monté sur le corps du piston-cylindre qui absorbe les forces dues a la sous-pression ou
a la surpression.

Le point de référence de la pression du piston est un anneau rainuré situé sur 'adaptateur auquel est fixé le piston-cylindre.
Lensemble piston-cylindre couvre une large gamme de pression. Les masses sont plus petites et plus faciles a manipuler que
celle d’un CPS3500 d’'une gamme de 0,1 ... 7,0 bar [1 ... 100 Ib/in®] de pression de chevauchement.

5.4.4 Gamme 1...70 et 1 ... 120 bar (lubrifié a I’huile, fonctionnant au gaz)

Le piston lubrifié a I'huile est un piston de conception solide qui couvre la gamme de pression de 1 ... 120 bar

[10 ...1.600 Ib/in?].

Le cylindre de mesure du piston est monté dans un bofitier qui se visse directement sur le raccord de pression de la base.

La téte du piston porte un support de masses et est fixée a I'extrémité du piston. Le piston est doté d’une butée qui s’appuie
sur 'extrémité interne du cylindre lorsque le piston atteint la fin de sa course. Le point de référence de la pression du piston est
un anneau rainuré situé a I'extérieur de 'ensemble piston-cylindre.

Le cylindre a piston fonctionne en appliquant une pression d’air a I'huile de surface contenue dans le corps du piston-cylindre.

5.5 Fonction

Le CPB3500 fonctionne en contrélant I'alimentation/I'échappement d’'une source de pression/vide pneumatique par la vanne
d’admission et la vanne de mise a I'atmosphere. En utilisant les deux vannes de régulation (et, le cas échéant, I'instrument de
mesure de pression), I'utilisateur peut approximativement atteindre la pression requise.

Pour atteindre la pression requise exacte, le volume variable doit étre tourné dans le sens des aiguilles d’'une montre pour
augmenter ou diminuer la pression. Pour échapper la pression de test, il convient d’ouvrir la vanne de mise a 'atmosphere en
la tournant dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre.

Il n’est pas nécessaire d’exercer une force excessive sur les vannes de régulation ou le volume variable pour obtenir les
résultats souhaités.

Diagramme schématique

o)) rF&—®

|

]

0o
OO

14 Mode d'emploi WIKA, type CPB3500

10/2023 FR/ES based on 14147066.01 06/2023 EN/DE



10/2023 FR/ES based on 14147066.01 06/2023 EN/DE

5. Conception et fonction / 6. Mise en service, utilisation

@
@)
©)
@
©)
©
@
©

6. Mise en service, utilisation

Raccord pour test G 2, filetage femelle, raccord écrou libre
Bloc de raccordement G 1, filetage femelle

Vanne d'admission

Volume variable avec poignée étoile

Robinet de mise a I'atmosphére

Connecteur pour ensemble piston-cylindre

Instrument de mesure de pression

Collecteur d’admission

Alimentation en pression

Personnel : Personnel qualifié
Equipement de protection : Lunettes de sécurité
Outils : clé plate

Utiliser uniquement des piéces d'origine, voir chapitre 11 “Accessoires”.

AVERTISSEMENT !

Blessures physiques et dommages aux équipements et a I'environnement causés par un fluide

dangereux

Lors du contact avec un fluide dangereux (par ex. oxygene, acétylene, substances inflammables ou toxiques),

un fluide nocif (par ex. corrosif, toxique, cancérigéne, radioactif), et également avec des installations de

réfrigération et des compresseurs, il y a un danger de blessures physiques et de dommages aux équipements

et a I'environnement. En cas d'erreur, des fluides agressifs peuvent étre présents a une température extréme et

SOus une pression élevée ou sous vide au niveau de l'instrument.

> Pour ces fluides, les codes et directives appropriés existants doivent étre observés en plus des
réglementations standard.

» Porter I'équipement de protection requis.

6.1 Déballage de la balance manométrique industrielle

Déballer le matériel le plus vite possible apres la livraison de la balance manométrique industrielle et vérifiez que tous les
éléments mentionnés dans la liste d’emballage (voir chapitre 2.3 “Détail de la livraison”) sont inclus.

En déballant les éléments, vérifier qu'il n'y a aucun dommage pouvant avoir été causé par le transport. Si quelque élément
manque, contacter immédiatement DH-Budenberg/WIKA.

6.2 Conditions ambiantes

Si la balance manométrique industrielle n’est pas placée dans un laboratoire a température contrélée, il est nécessaire de
trouver un endroit qui satisfait aux critéres suivants autant que possible :

B Un endroit a température constante sans courants d'air et sans sources de chaleur ou de froid

B Un endroit sans bruit et vibrations ou sans passage

B Un endroit propre et sec, exempt de vapeurs ou de liquides corrosifs

Il faut une table ou un établi solide et stable permettant de supporter le poids de la balance et un espace suffisant pour utiliser
le systeme.
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6. Mise en service, utilisation

6.3 Installation de la base

Fixation de la base sur I'établi

La base doit étre montée sur une table ou un établi solide d’environ 0,9 m [35,43 in] de hauteur. De I'espace est normalement
nécessaire pour ranger les masses sur le cété gauche de I'établi. La ligne centrale des pieds de mise a niveau doit se trouver
a environ 40 mm [1,57 in] du bord avant de I'établi pour avoir assez d’espace pour le volume variable.

1. Marquer la position des pieds de mise a niveau sur la partie supérieure de I'établi.

2. Positionner une plaque au centre de chacun des pieds de mise a niveau de I'instrument et visser la plaque sur I'établi pour
s’assurer que la balance manométrique industrielle soit stable.

3. Monter la base sur I'établi avec les pieds de mise a niveau sur les plaques, le croisillon du volume variable dépassant de
I'établi.

4. ATaide du niveau & bulle fourni, aligner 'instrument dans 'axe d’avant en arriére et dans 'axe c6té droit-cété gauche en
réglant les quatre pieds de mise a niveau.

Si un piston doit étre installé, la procédure de mise a niveau doit étre effectuée aprés I'installation du systeme a
piston.

Le niveau a bulle doit étre placé sur le support de masses lors de la procédure de mise a niveau.

6.4 Installation de la balance manométrique industrielle

1. Monter le piston approprié pour les instruments de mesure a étalonner sur le raccord de gauche et le support de
linstrument de mesure sur le raccord de droite.

2. S’assurer que les surfaces de contact soient parfaitement propres et que le joint torique de diamétre 25 mm [0,98 in] soit
correctement placé.
= Une force excessive n'est pas nécessaire.

3. Vérifier que la balance manométrique industrielle soit de niveau en placant le niveau a bulle sur 'ensemble piston-cylindre.
Si nécessaire, utiliser les pieds de mise a niveau pour ajuster.

4. Fixer le raccord approprié sur le support de I'instrument de mesure en utilisant un joint torique pour effectuer I'étanchéité
et visser un instrument de mesure test (utiliser un instrument de mesure connu pour I'installation) en place, également a
l'aide d’un joint torique.

Si nécessaire, utiliser une rondelle en cuivre ou en cuir pour remplacer le joint d'étanchéité sur le manometre.
Lécrou male sur la base de la balance manométrique industrielle permet de positionner I'instrument de mesure
selon les besoins ; pour les instruments de mesure avec raccordement arriére, visser le raccord d’angle dans la
connexion libre.

6.5 Raccordement de I'alimentation en pression pneumatique

AVERTISSEMENT !

Blessures physiques et dommages aux équipements et a ’environnement causés par une mauvaise

alimentation air/gaz

Une utilisation non conforme peut entrainer d'importants dommages corporels et matériels.

» Utiliser uniquement des gaz secs, propres et exempts d’huile (par ex. bouteille d’azote)

» Utiliser un réducteur de pression pour réduire la pression d’alimentation.
= La pression d’'alimentation doit étre a peine supérieure a la pression de fonctionnement max. de 120 bar

[1.600 Ib/in?].

» Ne pas utiliser d’'oxygéne dans la balance manométrique industrielle.

» Siaucune alimentation de pression appropriée n’est disponible, utiliser une pompe a main pour I'alimentation
en pression ou en vide.

ATTENTION !

Dommages sur I'instrument sous test causés par une alimentation en pression trop élevée

» S’assurer que la vanne d’admission est fermée et que la vanne de mise a I'atmosphére est ouverte avant
de mettre en marche I'alimentation en pression pneumatique régulée, comme indiqué sur la plaque
d’instructions située sur la balance manométrique industrielle.
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Le raccordement de la ligne d’alimentation en pression pneumatique se situe a l'arriére de la balance manométrique

industrielle.

B Le collecteur d’admission est doté d’une filetage G 4, avec un lamage a des fins d’étanchéité a I'aide d’un joint collé
(bague BS).

B Une ligne d’alimentation en pression pneumatique régulée et isolée doit étre raccordée au bloc collecteur d’admission de la
balance manométrique industrielle.

En option, un adaptateur de collecteur d’admission est fourni qui, lorsqu’il est monté avec le joint d’étanchéité
approprié ci-dessus, permet d’obtenir un autre raccordement d’admission de ¥4 NPT.

6.6 Raccordement de l'instrument sous test
» Linstrument devant étre testé est inséré dans le raccord pour test et peut étre orienté.
= Une force excessive n’est pas nécessaire !

En standard, le raccord pour test est un filetage femelle G V.
Pour I'étalonnage d’instruments ayant d’autres filetages, il est possible d’utiliser 'adaptateur de filetage approprié, voir
chapitre 11 “Accessoires”.

Si on utilise des adaptateurs de filetage, 'adaptateur de filetage doit d’abord étre connecté a I'instrument sous
test de maniere étanche a la pression.
Ensuite, l'instrument sous test avec I'adaptateur monté peut étre inséré dans le raccord pour test et orienté.

» Avant d’adapter I'instrument sous test, vérifier que le joint d’étanchéité du raccord est bien en place et qu’il n’est pas usé.
= Sinécessaire, remplacer le joint d’étanchéité.

ATTENTION !

Dommages sur la balance manométrique industrielle dus a la contamination

Les contaminants de toutes sortes (huile, graisse, eau, etc.) qui adherent a l'instrument sous test vont se frayer
un chemin dans la balance manométrique industrielle et 'endommager.

» S’assurer que les surfaces de contact soient parfaitement propres.

» Sinécessaire, nettoyer les raccords.

> Nettoyer l'instrument sous test avant l'installation.

» Pour monter ou démonter un manometre sur le raccord pour test, il faut utiliser une clé appropriée. Seule une clé plate doit
étre utilisée. Dans le cas contraire, le manometre ou la balance manométrique industrielle peuvent étre endommageés.

» |l faut s’assurer que la partie inférieure de l'instrument de mesure ne soit pas tournée, car il pourrait se détacher du
CPB3500.
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6.7 Test apres installation

1. Fixer 'ensemble piston-cylindre a la base.

2. Obturer le raccord de l'instrument de mesure.

3. Appliquer une pression minimum a I'ensemble piston-cylindre pour s’assurer que 'ensemble n’a pas été endommagé
pendant le transport.
= Lensemble doit tourner librement a sa pression la plus basse et s’arréter progressivement et non brutalement. Si ce

n’est pas le cas, ou s’il émet un bruit de grincement, il doit étre nettoyé.

4. Retirer le bouchon d’obturation du support de l'instrument de mesure.

5. Effectuer un test d’étalonnage d’un instrument de mesure connu (voir chapitre 6.8 “Etalonnage en pression”) pour garantir
que l'instrument fonctionne correctement.

6. Relacher la pression et retirer 'instrument de mesure.

Pour retirer 'instrument de mesure du systeme, utiliser des clés de taille appropriée uniquement sur la partie
supérieure du raccord de pression et sur le corps principal de l'instrument de mesure.

Il faut s'assurer que la partie inférieure du raccord de connexion ne soit pas tournée, car elle pourrait se
détacher de la base.

7. Le systéme est maintenant prét a fonctionner.

6.8 Etalonnage en pression

6.8.1 Procédure pour toutes les unités a pression positive

1. Fixer linstrument a tester, voir le chapitre 6.6 “Raccordement de l'instrument sous test”.
» Utiliser un adaptateur approprié si nécessaire, voir chapitre 11 “Accessoires”.

Pour le raccordement a filetage conique, de la bande PTFE doit étre utilisée pour réaliser un joint d’étanchéité
efficace.

Lutilisation de produits d’étanchéité liquides n’est pas recommandée, ils pourraient contaminer la base.

2. Charger la téte du piston/le support de masses avec les masses correspondantes jusqu’a la pression désirée.
= Chaque masse est marquée par la pression correspondante et la zone du piston.
Ajuster le volume variable jusqu’a ce qu’il soit approximativement en position médiane.
S’assurer que la pression d’alimentation en gaz est correctement régulée :
Fermer la vanne de mise a I'atmosphére.
Ouvrir lentement la vanne d’admission pour augmenter la pression.
Si la pression d’étalonnage souhaitée est atteinte (une indication est fournie par I'instrument de mesure de la pression) :
» Faire tourner les masses.
» Fermer la vanne d’admission.
8. Entournant dans le sens des aiguilles d’'une montre la poignée du volume variable, le piston s’éléve et “flotte” dans sa
bande de fonctionnement.
= La pression correcte est atteinte lorsque les masses tournent et qu'’il flotte dans sa bande de fonctionnement.
= En tournant dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre la poignée du volume variable, le piston retombera.

No o,

6.8.2 Procédure d’étalonnage du vide -1 ...-0,015 bar

Fixer 'adaptateur de vide type 24 au support de I'instrument de mesure de gauche.
Glisser les masses annulaires sur le col de 'adaptateur.

Y fixer 'ensemble piston-cylindre-cylindre.

Charger les masses requises sur la face inférieure de la téte du piston.

Ajuster le volume variable jusqu’a ce qu’il soit approximativement en position médiane.
S’assurer que I'alimentation en gaz est correctement régulée :

Fermer la vanne de mise a I'atmosphére.

Ouvrir lentement la vanne d’admission pour augmenter la pression.

Si la pression d’étalonnage souhaitée est atteinte (une indication est fournie par l'instrument de mesure de la pression) :
» Faire tourner les masses.

» Fermer la vanne d’admission.

©®NOOO AN~
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10. En tournant dans le sens des aiguilles d’une montre la poignée du volume variable, le piston s’éleve et “flotte” dans sa
bande de fonctionnement.
= La pression correcte est atteinte lorsque les masses tournent et qu'’il flotte dans sa bande de fonctionnement.
= En tournant dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre la poignée du volume variable, le piston retombera.

6.8.3 Vannes d’admission et de mise a I'atmosphére

Les vannes sont dotées d’une action d’amortissement pour faciliter le réglage et d’un joint torique pour assurer I'étanchéité.
Fiable et simple. Il suffit de serrer les vannes a la main pour qu’elles soient étanches.

Un serrage excessif des vannes réduira la durée de vie du joint d’étanchéité, ce qui impliquera un entretien.

La poignée de la vanne peut étre positionnée pour s’adapter a I'angle de fonctionnement préféré de I'utilisateur.

1. Pour la modifier, placer le pouce sur le diamétre rond de la poignée et soulever le bras de la poignée vers l'utilisateur.

2. Lorsqu’elle est en position haute, tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre/dans le sens inverse des aiguilles d’'une
montre pour atteindre I'angle de fonctionnement souhaité.

3. Relacher la poignée permet de réengager la poignée sur la tige de l'aiguille.

6.8.4 Pendant I’étalonnage

ATTENTION !

Dommages dus a une manipulation incorrecte des masses

Une mauvaise manipulation des masses peut endommager I'ensemble piston-cylindre des balances

manomeétriques industrielles ou blesser I'utilisateur.

> La rotation des masses doit étre réalisée avec précaution.

> Arréter le mouvement de rotation a la main uniquement.

» Placer de nouvelles masses uniquement lorsqu’elles ne tournent plus ou que la pression et totalement
relachée.

> Lever chaque masse séparément.

> Ne jamais lever ou reposer la pile de masses entiére sur la balance manométrique industrielle.

Si la balance manométrique industrielle est correctement installée et s'il n’y a pas de fuites, le piston doit “s’équilibrer” pendant
quelques minutes sans qu'’il soit nécessaire de toucher le volume variable. Lors de la premiére installation, il peut y avoir un
peu d’air emprisonné dans le corps principal de 'ensemble piston-cylindre. Si cet air s'échappe du piston, il est possible que
les masses tombent Iégérement, mais ceci ne durera que quelques minutes jusqu'a ce que l'air se soit totalement échappé. Si
le piston continue de tomber, vérifier s’il n’y a pas des fuites au niveau des connexions.

Pendant I'étalonnage, les masses doivent étre tournées a la main. Il est souhaitable de ne tourner les masses que lorsque la
pression correcte est a peu pres atteinte. Les masses ne doivent pas étre ralenties par un relachement complet de la pression,
pour empécher le piston de tourner contre la butée sous la pleine charge de masses.

Il est essentiel que les masses tournent librement pendant la lecture des valeurs. Le piston s'arréte de bouger lorsque la
pression est trop élevée ou trop basse. Aux plus basses pressions, les masses ne tournent que pendant quelques secondes,
a moins qu'une huile trés fine soit utilisée, mais a condition que la masse soit tournée a la main avant d'effectuer la lecture et
que I'état d'équilibre soit évidemment atteint, une lecture précise de la valeur sera ainsi possible.

Il est nécessaire d'étre prudent a tout moment lors de la rotation des masses. Le non-respect de cette mise en
garde peut endommager le piston ou entrainer des blessures pour l'utilisateur.

Par conséquent, le mouvement de rotation doit étre arrété a la main. C'est & ce moment-la seulement que des

nouvelles masses peuvent étre placées pour des points d'essai supplémentaires ou que la pression peut étre
libérée complétement.
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6.8.5 Gamme de pression 1 ...70 bar et 1 ... 120 bar uniquement
La procédure de génération de la pression est comme celle décrite au chapitre 6.8.4 “Pendant I'étalonnage”.

Dans cette balance manométrique industrielle, la pression de I'air est appliquée a la surface de I'huile de lubrification du
piston.

» Avant d’appliquer la pression a la balance manométrique industrielle, remplir le piston avec de I'huile fournie par I'orifice de
remplissage a I'aide d’un bidon d’huile.

Il'y a une légére fuite d’huile au niveau du piston et il est parfois nécessaire de remplir le réservoir. De I'huile
minérale degré de viscosité VG22 est fournie avec la balance manométrique industrielle.

Si la balance manométrique industrielle doit étre utilisée pour étalonner les instruments de mesure a oxygene, elle doit étre
soigneusement dégraissée et une huile inerte doit étre utilisée pour lubrifier le piston.

Fluide de transmission de pression

B Huiles de chlorofluorocarbures

B Fomblin® (Montedison)

B Fluorolube® (Hooker Chemical Corporation)

» Ne pas introduire d’oxygéne dans la balance manométrique industrielle. Lalimentation en gaz/air doit étre totalement
exempte d’huile pour des raisons de sécurité.

» Sile piston est retiré de la balance manométrique industrielle, le raccordement doit étre obturé.

> Veiller a ne pas retourner le piston et a le stocker en toute sécurité en position verticale.

» Sile piston est retiré pendant une longue période, il doit étre vidé de son huile et stocké a I'envers sur le support de
masses.

» Sila balance manométrique industrielle ou les pistons doivent étre transportés, le piston doit toujours étre maintenu en
position verticale.

6.9 Achévement

1. Une fois le premier test terminé, arréter la rotation des masses.

2. Tourner le volant du volume variable dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre pour faire baisser la pression.
3. Ouvrir en douceur la vanne de mise a 'atmosphére pour évacuer la pression du systéme.

4. S’assurer que la vanne de mise a I'atmosphere est complétement ouverte.

Le systéme est maintenant prét pour un autre test et toute pression résiduelle est évacuée.

6.10 Mesure de la température du piston

Pour de nombreuses applications, telles que I'étalonnage de la plupart des types d’instruments de mesure et de
transmetteurs, une connaissance précise de la température du piston n’est pas nécessaire. Toutefois, pour atteindre la
meilleure précision de mesure d’'une balance manométrique industrielle, il est important de connaitre la température du piston
la plus proche possible de celui-ci.

Dans les laboratoires ou la température ambiante est régulée, il est trés probable que la température du piston ne differe pas
de la température ambiante de plus de 0,5 °C. Lorsqu'on travaille a des températures non régulées, il est alors nécessaire de
mesurer la température du piston.

Une maniére possible de le faire est d’utiliser un capteur a thermistance en forme de disque collé sur la surface extérieure
du piston. Ce capteur doit étre isolé de la température ambiante par un recouvrement consistant en une bande mince de
polystyréne ou autre matériau isolant, et ensuite étre collé sur le piston. Il est également possible d’utiliser un CalibratorUnit
CPUBG000.

Un instrument de mesure adapté peut étre fourni. Si nécessaire, contacter DH-Budenberg/WIKA.
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6. Mise en service, utilisation

.11 Nettoyage des instruments de mesure

Ce processus de nettoyage/dégraissage n’est congu que pour une utilisation avec des instruments de mesure a tubes
manomeétriques en bronze phosphoreux, cuivre béryllium, monel ou acier inox sous la forme d’un “C”.

Il
p

n’est pas conseillé de dégraisser les manométres a tubes manomeétriques en acier puisqu’une tres petite quantité de rouille
eut entrainer des imprécisions de la valeur lue et une défaillance prématurée du tube.

Cette méthode de nettoyage n’est pas adaptée pour une utilisation avec des manométres équipés de tubes
manomeétriques enroulés. Elle ne convient pas non plus aux instruments de mesure qui doivent étre utilisés avec
de 'oxygéne, car le fonctionnement sans huile n’est pas garanti. Dans ce cas, contacter DH-Budenberg/WIKA.

Porter des lunettes de protection !
Protéger les yeux contre les projections et les éclaboussures.

Equipement
L'équipement se compose d'une seringue et d'une aiguille spéciale courbée a 90°.
Consignes :
1. Remplir la seringue avec du solvant (liquide approprié dégraissant a froid).
2. Enorientant le raccord de I'instrument de mesure vers le haut, introduire I'aiguille dans le raccord.
3. Lintroduire avec précaution dans le trou menant au tube manométrique.
4. Injecter le solvant.
= ldéalement, le tube doit &tre a moitié plein.
5. Secouer I'instrument de mesure de diverses manieres pour agiter le solvant.
6. Aspirer le solvant dans la seringue.
» Tenir linstrument de mesure en biais.
7. Vérifier que le solvant retiré soit propre et pur.

» Pour s’assurer que toute I'huile a été supprimée, répéter le processus de nettoyage jusqu’a ce que le solvant retiré soit
aussi propre que celui qui a été mis.

Nettoyage des manomeétres

Comment enlever le solvant
Remplissage avec du solvant
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7. Dysfonctionnements

7. Dysfonctionnements

Personnel : Personnel qualifié

Equipement de protection : Lunettes de sécurité

Outils : clé plate

Utiliser uniquement des piéces d'origine, voir chapitre 11 “Accessoires”.

ATTENTION !

Blessures physiques et dommages aux équipements et a I'environnement

Si les défauts ne peuvent pas étre éliminés au moyen des mesures listées, la balance manométrique

industrielle doit étre mise hors service immédiatement.

» S’assurer que la pression n'est plus présente et protéger contre une mise en service accidentelle.

» Contacter le fabricant.

» Porter 'équipement de protection requis, voir chapitre 3.4 “Equipement de protection individuelle”.

» S'il est nécessaire de retourner l'instrument au fabricant, priere de respecter les indications mentionnées au
chapitre 8.3 “Nettoyage”.

Pour le détail des contacts, merci de consulter le chapitre 1 “Généralités” ou le dos du mode d'emploi.

Dysfonctionnements m _

Le systeme ne fournit aucune
pression de sortie

Le systeme fournit de la pression
mais la pression chute a zéro

22

Alimentation de pression non raccordée

Fuite au niveau du raccordement au
collecteur

Vanne d’admission bloquée

Fuite au niveau du raccordement a
instrument de mesure

Poignée de la vanne d’admission
déconnecté de la tige de l'aiguille

Le mode opératoire utilisé n'est pas
correct

S'il est impossible de trouver une cause

La vanne a pointeau de la vanne de mise
a 'atmosphere n’est pas étanche
= Audible grace au sifflement

Joints manquants ou endommagés
= Audible grace au sifflement

Vanne d’admission, vanne de mise
a 'atmosphére ou siege de vanne
endommagé

Les masses sont en butée

Ensemble piston-cylindre encrassé

Systeme piston-cylindre bloqué

S'il estimpossible de trouver une cause

Vérifier que I'alimentation en pression est raccordée
et que la bouteille de gaz est pleine.

Controéler la présence de fuites a I'aide d'une bombe
de détection des fuites ou d’un produit similaire.
Vérifier les joints d’étanchéité.

Si nécessaire, renvoyer au fabricant.

Vérifier les joints d’étanchéité.

Les remplacer si nécessaire.

Veérifier la vanne d’admission. Serrer la vis de fixation
de la poignée de la vanne pour visser si nécessaire

Veiller a ce que le mode opératoire approprié soit suivi
voir chapitre 6.8.1 “Procédure pour toutes les unités a
pression positive”

Renvoyer la balance manométrique industrielle a
DH-Budenberg/WIKA pour vérification.

Resserrer la vanne de mise a I'atmospheére.

Veérifier les joints d’étanchéité.

Les remplacer si nécessaire.

Veérifier le bon positionnement des joints d’étanchéité

et controler leur usure.
Les remplacer si nécessaire.

Vérifier I'état de la vanne d’admission, de la vanne de
mise a I'atmosphére ou du siege de vanne.
Remplacer I'ensemble de vanne ou renvoyer la
balance manométrique industrielle & DH-Budenberg/
WIKA pour révision si nécessaire.

S’assurer que les masses ne sont pas en butée.

Nettoyer 'ensemble piston-cylindre, voir chapitre
8.3.2 “Nettoyage de 'ensemble piston-cylindre”.

Renvoyer la balance manomeétrique industrielle a
DH-Budenberg/WIKA pour vérification.

Renvoyer la balance manométrique industrielle a
DH-Budenberg/WIKA pour vérification.
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7. Défauts / 8. Entretien, entretien correctif, nettoyage et ...

Dysfonctionnements (Raisons _____________[Mesures |

Le systéme fournit de la pression Dommages internes Renvoyer la balance manométrique industrielle a

mais la pression diminue a une DH-Budenberg/WIKA pour vérification.

‘s’f::)llj; L Lz e B e 2 Le mode opératoire utilisé n'est pas Veiller a ce que le mode opératoire approprié soit suivi
) correct voir chapitre 6.8.1 “Procédure pour toutes les unités a

pression positive”

S'il estimpossible de trouver une cause Renvoyer la balance manométrique industrielle a
DH-Budenberg/WIKA pour vérification.

8. Entretien, entretien correctif, nettoyage et étalonnage

Personnel : Personnel qualifié
Equipement de protection : Lunettes de sécurité
Outils : clé plate

Les réparations ne doivent étre effectuées que par le fabricant.
Utiliser uniquement des pieces d'origine, voir chapitre 11 “Accessoires”.

Pour le détail des contacts, merci de consulter le chapitre 1 “Généralités” ou le dos du mode d’emploi.

AVERTISSEMENT !

Blessures physiques et dommages aux équipements et a I'environnement

Avant de commencer tout travail d’entretien, s’assurer qu’il n’y a plus de pression.

» S’assurer que I'alimentation en pression/vide est dépressurisée.

» S’assurer que le CPB3500 est dépressurisé.

» Ouvrir la vanne d’admission et la vanne de mise a 'atmosphére en tournant dans le sens inverse des
aiguilles d’une montre.

8.1 Entretien périodique

Le nettoyage de I'équipement, l'inspection visuelle des dommages et la vérification du niveau de liquide sont les seuls
entretiens périodiques requis. Aucun entretien supplémentaire ne devrait étre nécessaire avec une utilisation normale. Si
nécessaire, le systeme peut étre retourné au fabricant pour une maintenance.

La précision, la révision et I'étalonnage sont également expliqués au chapitre 8.4.1 “Révision et étalonnage des balances
manométriques industrielles, maintenance de la précision”.

Des informations sur la révision sont également disponibles dans ce chapitre.

» La balance manométrique industrielle doit étre nettoyée a I'aide d’un chiffon humide afin d’éliminer les saletés et les débris
qui pourraient pénétrer dans I'instrument.

» Toutes les poignées doivent étre contrdlées afin de s’assurer qu’elles sont bien fixées a leurs tiges d’aiguilles.

Les fluides, qui attaquent le plastique ABS, doivent étre utilisés avec prudence. Une immersion continue

du couvercle dans de tels fluides entraine une détérioration. Les éclaboussures doivent étre essuyées
immédiatement.
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8. Entretien, entretien correctif, nettoyage et étalonnage

8.2 Entretien correctif
Cette section contient des détails concernant le démontage de I'unité et le remplacement des joints d’étanchéité
contenus dans le “kit de joints d’étanchéité et de joints toriques de rechange pour la base de l'instrument”, voir

chapitre 11 “Accessoires”.

DEOEOEPO®E®®O

Raccord pour test avec G ', filetage femelle, raccord écrou libre
Bloc de raccordement G 1, filetage femelle

Vanne d'admission

Pieds de mise a niveau

Volume variable avec poignée étoile

Robinet de mise a I'atmosphére

Schéma opérationnel de la génération de pression
Instrument de mesure de pression

Connecteur d’admission (face arriére)

Connecteur pour ensemble piston-cylindre
Couvercle en plastique des vis

8.2.1 Enlever le couvercle

—_

o 0kr N

Débrancher I'alimentation en pression pneumatique.

» S’assurer qu’elle est isolée avant de rompre le joint de pression.

Dévisser les raccords pour test des blocs de raccordement.
Dévisser 'ensemble piston-cylindre des blocs de raccordement.

Retirer les volants de la vanne d’admission, de la vanne de mise a 'atmospheére et du volume variable.
Retirer les quatre couvercles en plastique situés dans les quatre coins extrémes et dévissez les vis ci-dessous.
Soulever le couvercle par l'arriére et le faire glisser vers I'avant pour dégager le volume variable.
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8. Entretien, entretien correctif, nettoyage et étalonnage

8.2.2 Remplacement des joints de la vanne d’admission et de la vanne de mise a 'atmosphére

1. Retirer les poignées de la vanne d’admission et de la vanne de mise a I'atmosphére.

2. Dévisser I'écrou de presse-étoupe et tourner la tige de I'aiguille dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce
que la tige, le presse-étoupe et la bague BS soient retirés du corps de la vanne.

3. Retirer le siege de vanne usagé a I'aide d’un outil a crochet approprié.
» S’assurer que la face du joint torique du siege de la vanne est propre et exempte de marques, de renfoncements, etc.

4. Insérer un nouveau joint torique dans le corps de la vanne. S’assurer que le joint torique est correctement mis en place a
I'aide d’un outil approprié.

5. Remonter la bague BS, le presse-étoupe et la tige dans I'ordre correct.
» S’assurer que les pieces sont propres et exemptes de toute contamination.

8.2.3 Procédure d’essai de la vannes d’admission et de la vanne de mise a 'atmosphére

1. Obturer les deux blocs de raccordement.

2. Fermer la vanne d’admission et la vanne de mise a 'atmosphére.

3. Raccorder un systeme d’alimentation externe sur le CPB3500
= Voir chapitre 6.5 “Raccordement de I'alimentation en pression pneumatique”.

4. Ouvrir la vanne d’admission avec précaution, jusqu’a ce que la pression maximale de 120 bars [1.600 Ib/in?] soit atteinte.
Refermer ensuite la vanne d’admission.
= Linstrument de mesure de la pression indique la pression actuelle.

5. Observer l'instrument de mesure de la pression pendant 5 ... 10 minutes pour s’assurer qu’il n’y a pas de fuite de pression.
= Sila pression baisse continuellement, le siege du joint d’étanchéité de la vanne de mise a 'atmosphére risque d’étre

endommagé.

6. Vérifier 'étanchéité de I'écrou de presse-étoupe de la vanne d’admission a I'aide d’'une bombe de détection de fuites.
= En cas de fuite, le sieége du joint de la vanne peut étre endommagé.

7. Ouvrir la vanne d’admission et vérifier 'étanchéité du presse-étoupe de la vanne d’admission a I'aide d’'une bombe de
détection des fuites ou de toute autre méthode de détection des fuites.

8. Fermer la vanne d’admission (avec pression maximum dans le systéme) et observer la fuite de pression du systéme.

8.2.4 Volume variable

Le volume variable ne doit pas étre démonté en raison de la complexité de la disposition des joints d’étanchéité internes,

a moins que le démontage ne soit réalisé par un technicien expérimenté, car des outils spéciaux sont nécessaires pour
'assemblage et le réassemblage. DH-Budenberg/WIKA peut renouveler les joints ou les nettoyer si nécessaire sans avoir a
renvoyer la balance manométrique industrielle compléte.

Pour le détail des contacts, merci de consulter le chapitre 1 “Généralités” ou le dos du mode d’emploi.

Tourner complétement la poignée du volume variable dans le sens des aiguilles d’'une montre.
Retirer le volant.

Desserrer les contre-écrous (2 - off) du raccord de pression a I'extrémité du volume variable.
Retirer les extrémités des tubes et les contre-écrous des raccords.

Dévisser le contre-écrou a I'aide d’une clé a ergots appropriée.

Retirer le corps du volume variable du support.

ook~
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8. Entretien, entretien correctif, nettoyage et étalonnage

8.2.5 Remplacement du joint de I'instrument de mesure de la pression

ATTENTION !
Dommage sur I'instrument de mesure de pression
Le remplacement incorrect de I'instrument de mesure de pression peut endommager le manometre.
» Utiliser uniguement des pieces d'origine, voir chapitre 11 “Accessoires”.
» Sassurer que I'étendue de mesure du manométre couvre la plage de pression de 120 bar [1.600 Ib/in?].
» S’assurer que le raccord process du manometre s’ajuste correctement.
= Une force excessive n’est pas nécessaire !

1. Placer une clé plate appropriée entre le raccord process et le boitier du manométre et sur I'écrou-raccord pour détacher
linstrument de mesure de la pression de la balance manométrique industrielle.

2. Remplacer la bague BS au bas du raccord écrou desserreé.

3. Positionner et monter I'instrument de mesure de pression en conséquence.

8.2.6 Ensemble piston-cylindre
Comme I'ensemble piston-cylindre représente une grande partie de la valeur marchande totale de la balance manométrique
industrielle, il doit toujours étre manipulé avec soin et étre tenu propre.

L'ensemble piston-cylindre est congu pour des limites d'incertitude de mesure extrémement fines et il n'est pas conseillé de le
démonter. Toutefois, il devra étre nettoyé régulierement, voir le chapitre 8.3.2 “Nettoyage de 'ensemble piston-cylindre”.

Si l'ensemble est endommageé, il doit étre retourné en entier pour étre remplacé ou réparé.
Les piéces des différents ensembles ne sont pas interchangeables, car elles doivent étre pesées et évaluées dans leur
ensemble.

Le numéro de série de 'ensemble piston-cylindre apparait dans le certificat d’étalonnage et est marqué sur le corps principal
de 'ensemble. Ce numéro ainsi que le numéro de série de la balance manométrique industrielle doivent toujours étre
mentionnés dans toute correspondance concernant 'ensemble piston/cylindre.

Les raccords de I'ensemble piston-cylindre doivent toujours étre obturés lorsqu’ils sont retirés de la balance manométrique
industrielle. Si 'ensemble est enlevé pour une raison quelconque, il doit étre stocké a I'envers, reposant sur le support de
masses (sauf piston CPS3500: 1 ... 120 bar [10 ... 1.600 Ib/in?], se référer au chapitre 8.3.2 “Nettoyage de I'ensemble piston-
cylindre”).

Ceci inclut le démontage de I'ensemble pour permettre des réparations simples et le montage des piéces de rechange
recommandées.
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8. Entretien, entretien correctif, nettoyage et étalonnage

8.2.7 Joint de rechange

99@@@@@@@@@6@0@H

IS

—_

Description

Joint torique

Joint torique

Joint d'étanchéité USIT
Joint torique

Joint d'étanchéité USIT
Joint d'étanchéité USIT
Joint d'étanchéité USIT
Joint d'étanchéité USIT
Joint torique

Bague de retenue
Joint d'étanchéité USIT
Joint d'étanchéité USIT

Garniture d'étanchéité

Joint torique pour siége de joint d’étanchéité (o)

Joint d'étanchéité USIT

Emplacement des joints

Raccord pour test

. == ¥4

=
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8. Entretien, entretien correctif, nettoyage et étalonnage

Collecteur d’admission Volume variable

=N
=\

Des joints qui ne sont pas représentés sur les dessins sont nécessaires pour I'ensemble piston-cylindre du
type CPS3500.

8.3 Nettoyage

ATTENTION !

Blessures physiques et dommages aux équipements et a I'environnement

Un nettoyage inapproprié peut conduire a des blessures physiques et a des dommages aux équipements ou a
I'environnement. Des résidus du fluide se trouvant dans les instruments démontés peuvent mettre en danger les
personnes, I'environnement ainsi que l'installation.

» Utiliser I'équipement de protection requis.

» Effectuer le nettoyage conformément aux instructions du fabricant.

ATTENTION !

Dommages aux équipements dus a un nettoyage incorrect

Un nettoyage inapproprié peut conduire a I'endommagement de l'instrument !
> Ne pas utiliser de détergents agressifs.

» Ne pas utiliser d'objets pointus ou durs pour le nettoyage.

1. Avant le nettoyage, débrancher correctement l'instrument de I'alimentation de pression.
2. Nettoyer l'instrument avec un chiffon humide.
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8. Entretien, entretien correctif, nettoyage et étalonnage

Les fluides, qui attaquent le plastique ABS, doivent étre utilisés avec prudence. Une immersion continue
du couvercle dans de tels fluides entraine une détérioration. Les éclaboussures doivent étre essuyées
immédiatement.

3. Laver ou nettoyer l'instrument afin de protéger les personnes et I'environnement contre le danger lié aux résidus de fluides.

8.3.1 Nettoyage de I'unité et vérification des niveaux de liquide

Utiliser avec de I’huile
Garder le systéeme propre et exempt d'éclaboussures d'huile. Essuyer les godets récupérateurs situés sous les raccords pour
test. Ne pas utiliser de produits de nettoyage contenant des solvants, ils pourraient endommager les joints.

S'assurer que le réservoir contient suffisamment de liquide pour effectuer les étalonnages requis. Si nécessaire, remplir le
réservoir avec le méme liquide que celui déja utilisé. Ne pas utiliser d’autres types de liquides ou d’autres marques.

» Silhuile dans la balance manométrique industrielle est sale, utiliser la pompe a vérin pour injecter de I'huile propre dans
linstrument, au moyen d’un drain vissé dans le raccord pour test.
= Un raccord d’angle peut étre utilisé.

» Avant de commencer, la pompe a vérin doit étre tournée complétement dans le sens des aiguilles d'une montre.

8.3.2 Nettoyage de I’ensemble piston-cylindre
L'ensemble piston-cylindre est congu pour des limites d'incertitude de mesure extrémement fines et il n'est pas conseillé de le
démonter. Toutefois, il devra étre nettoyé régulierement.

Il faut suivre la procédure suivante :
1. Retirer 'ensemble piston-cylindre de la base, et démonter I'ensemble piston-cylindre.
2. Frotter la surface du piston avec un chiffon propre et sec non pelucheux.
3. Tirer fermement sur le cylindre a I'aide d’un chiffon propre et sec non pelucheux.
4. Remonter 'ensemble piston-cylindre.
> |l faut étre trés prudent lors du remontage du piston sur le cylindre - NE PAS FORCER LENSEMBLE.

Si cela ne permet pas de remédier au probléme :

m Laver le cylindre du piston dans une solution savonneuse douce, le rincer et le sécher soigneusement, puis nettoyer avec
un chiffon non pelucheux comme indiqué ci-dessus, ou...

B Nettoyer le cylindre du piston a I'acétone, le rincer et le sécher soigneusement, puis nettoyer avec un chiffon non pelucheux
comme indiqué ci-dessus.

Les méthodes ci-dessus sont applicables au type CPS3500 avec un ensemble piston-cylindre de
0,015 ...25 bar [0,2 ... 15 Ib/in?].

Un CPS3500 avec ensemble piston-cylindre de 1 ... 120 bar [10 ... 1.600 Ib/in?] est lubrifié par un fluide
hydraulique et n’est donc pas aussi susceptible d’étre contaminé et d’affecter ses performances.
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8. Entretien, entretien correctif, nettoyage et étalonnage

8.4 Etalonnage

Certificat d’étalonnage UKAS ou DAKKS ou certificats officiels
Il est recommandé de faire étalonner I'instrument par le fabricant a des intervalles réguliers d’environ cing ans. Les
préréglages seront corrigés, si nécessaire.

8.4.1 Révision et étalonnage des balances manométriques industrielles, maintenance de la précision
L'incertitude de mesure d'une balance manométrique industrielle dépend principalement de la surface effective du piston
et des masses appliquées au piston. La surface effective du piston peut étre affectée par son usure. Ceci est généralement
provoqué par la contamination de I'huile dans la balance manométrique industrielle par des corps étrangers provenant
d’instruments de mesure en cours d’étalonnage, par I'eau ou par des produits chimiques provenant des instruments de
mesure, ou par la rouille ou la corrosion provoquée par des contaminants.

Les masses sont fabriquées en acier inox austénitique trés robustes. Elles doivent étre nettoyées réguliérement en utilisant
une méthode non abrasive pour enlever toute matiére étrangere.

8.4.2 Besoin de révision et d’étalonnage
Nous recommandons de nous retourner la balance manométrique industrielle pour la révision et I'étalonnage a tout moment
dans les cas suivants :

B Le piston ne tourne pas librement.

B Le taux de chute du piston est sensiblement plus rapide a ce qu’il était a I'état neuf et rend l'utilisation de la balance
manomeétrique industrielle difficile.

B Les masses sont endommageées.

B La balance manométrique industrielle ne peut pas fonctionner de maniere satisfaisante en raison de l'usure ou de
dommages se trouvant sur la pompe ou sur les vannes, et ceci ne peut étre corrigé par l'utilisateur.

Cette balance manométrique industrielle peut étre utilisée pour I'étalonnage des instruments de mesure ayant une précision
de mesure attendue de 1, 0,5 ou 0,25 %. De telles balances manométriques industrielles n’ont pas besoin d’étre renvoyées
fréquemment pour étre révisées et étalonnées, et a condition qu’elles fonctionnent de fagon satisfaisante, elles seront fiables
durant de nombreuses années encore. Dans ces circonstances, un intervalle de cing ans peut étre approprié entre les
révisions.

Si une faible incertitude de mesure des balances manométriques industrielles est requise, il est nécessaire de les renvoyer
plus fréquemment pour une révision et un étalonnage. La durée réelle dépendra de la maniére avec laquelle la balance
manomeétrique industrielle est utilisée. Une balance manométrique industrielle se trouvant dans un laboratoire ou elle est
soigneusement utilisée doit étre retournée tous les deux a cing ans. Une balance manométrique industrielle, transportée

a plusieurs sites et utilisée pour I'étalonnage d’'instruments de mesure ou de transmetteurs de grande précisions dans les
installations industrielles ou pour la mesure des pressions directement dans le processus pourrait bien avoir besoin d’étre
retournée a un intervalle plus fréquent que celui mentionné ci-dessus.

Le délai réel entre la révision et I'étalonnage doit étre déterminé par I'utilisateur, prenant en compte les observations citées
ci-dessus et doit prendre en considération les exigences stipulées par toute autorité d’'inspection qui pourrait étre impliquée.

8.4.3 ldentification des masses

Tous les jeux de masses fournis avec une balance manométrique industrielle ont un numéro de jeu de masses avec lequel
ils sont marqués en conséquence. Si, en outre, I'utilisateur souhaite faire en sorte que uniquement certaines masses

soient utilisées avec une balance manométrique industrielle individuelle ou avec un ensemble piston-cylindre, le numéro
de série de la balance manométrique industrielle et/ou du piston peut également étre marqué sur les masses principales.
Malheureusement, en raison de la petite taille de certaines masses, il n’est pas possible de marquer toutes les informations
mentionnées ci-dessus.
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8. Entretien, entretien correctif, nettoyage et étalonnage

8.4.4 Révision et étalonnage

Afin de fournir le meilleur service possible, la balance manométrique industrielle doit étre retournée en tant qu’unité compléte
comprenant la base, 'ensemble piston-cylindre et toutes les masses.

La base peut également étre réparée par le client lui-méme. L'ensemble piston-cylindre avec les masses doit étre renvoyé
pour étre révisé. Dans de tels cas, la certification délivrée aprés la révision se réfere uniquement a I'ensemble piston-cylindre
et aux numéros de jeux de masses, et non a la base sur laquelle ils ont été initialement installés.

Les bases des balances manométriques industrielles seront démontées, toute la tuyauterie sera nettoyée, tous les
composants usés seront remplacés si nécessaire, et la balance manométrique sera remontée et testée.

Toutes les masses seront vérifiees et portées a l'intérieur des limites d'origine, si possible. Si une ou deux masses sont
manquantes ou si une réparation n’est plus économique, elles seront remplacées. Si plus de deux masses sont manquantes/

la réparation n’est plus économique, nous demanderons au client de prendre une décision.

L'incertitude de mesure et la sensibilité du piston seront vérifiées. Si elles ne sont pas satisfaisantes pour une raison
quelconque, un devis sera soumis pour un ensemble de remplacement.

Un nouveau certificat de précision est fourni pour chaque balance manométrique industrielle révisée. Sauf instruction contraire
sur la commande, s’il y a une légéere modification dans la surface effective du piston, le certificat en tiendra compte ; la

précision de mesure ne sera pas affectée de plus de 0,03 %.

Par exemple, le certificat d'incertitude de mesure d'une balance manométrique industrielle révisée montre que I'erreur ne
dépasse pas 0,05 % lorsque le certificat d'origine montre que I'erreur ne dépasse pas 0,02 %.

Un certificat d’étalonnage UKAS ou DAKKS peut étre délivrée pour un systéme révisé. Les détails seront fournis sur demande.
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9. Retour et mise au rebut

9. Retour et mise au rebut
Personnel : Personnel qualifié

AVERTISSEMENT !

Blessures physiques et dommages aux équipements et a I'environnement liés aux résidus de fluides

Les restes de fluides se trouvant sur la balance manométrique industrielle peuvent mettre en danger les

personnes, I'environnement ainsi que le matériel.

» Porter I'équipement de protection requis.

» Observer les informations de la fiche de données de sécurité du fluide correspondant.

» Laver ou nettoyer I'instrument afin de protéger les personnes et I'environnement contre le danger lié aux
résidus de fluides.

9.1 Retour

En cas d’envoi de I'instrument, respecter impérativement les instructions suivantes :

Tous les instruments livrés a DH-Budenberg/WIKA doivent étre exempts de substances dangereuses (acides, bases,
solutions, etc.) et doivent donc étre nettoyés avant d’étre retournés, voir chapitre 8.3 “Nettoyage”.

B Avec les substances dangereuses, inclure la fiche technique de sécurité de matériau pour le fluide correspondant.
B Pour retourner l'instrument, utiliser I'emballage original ou un emballage adapté pour le transport.

Pour éviter des dommages :

Placer 'ensemble piston-cylindre dans un emballage approprié pour le transport.
Placer l'instrument avec le matériau isolant dans I'emballage.

Isoler de maniére uniforme tous les cétés de I'emballage de transport.

Mettre si possible un sachet absorbeur d'humidité dans I'emballage.

Indiquer lors de I'envoi qu'il s'agit d'un instrument de mesure trés sensible a transporter.

okl

Des informations relatives a la procédure de retour sont disponibles sur notre site Internet a la rubrique
111 H ”
Services”.

9.2 Mise au rebut

Une mise au rebut inadéquate peut entrainer des dangers pour I'environnement.

Eliminer les composants des instruments et les matériaux d'emballage conformément aux prescriptions nationales pour le
traitement et I'élimination des déchets et aux lois de protection de I'environnement en vigueur.
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10. Spécifications

10. Spécifications

10.1 Ensemble piston-cylindre

Ensemble piston-cylindre
Etendue de mesure en bar 1)
Masses requises

Incrément le plus faible 2)
(Jeu de masses standard)

Incrément le plus faible 3)
(Jeu de masses divisionnaires)

Surface effective nominale du
piston

Etendue de mesure en Ib/in? 1)
Masses requises

Incrément le plus faible 2)
(Jeu de masses standard)

Incrément le plus faible 3)
(Jeu de masses divisionnaires)

Surface effective nominale du
piston

Etendue de mesure en kPa 1)
Masses requises

Incrément le plus faible 2)
(Jeu de masses standard)

Incrément le plus faible 3)
(Jeu de masses divisionnaires)

Surface effective nominale du
piston

Précision
Standard 4)
Premium 5)

Matériau
Piston

Cylindre

Jeu de masses

Poids
Ensemble piston-cylindre
Jeu de masses en bary
compris support de masses
Jeu de masses en kPa 'y
compris support de masses
Jeu de masses en Ib/in? y
compris support de masses
Caisse de stockage pour jeu
de masses (en option, 2 pieces
requises)

Dimensions (L x H x P)

Caisse de stockage pour jeu de
masses (en option)

0,015 ... 1
3,3 kg
0,005 bar

1/2 in?

0,2..15
3,3kg
0,05 Ib/in?

1/2 in?

1,5... 100
3,3 kg
0,5 kPa

1/2 in?

0,015 ... 2
6,54 kg
0,005 bar

1/2in®

0,2...30
6,54 kg
0,05 Ib/in?

1/2in?

1,5 ... 200
6,54 kg
0,5 kPa

1/2 in?

0,015 % de la valeur lue
0,008 % de la valeur lue

Acier a haute teneur en chrome

0,1..7 0,2...25
22,5 kg 21kg
0,05 bar 0,3 bar
0,005 bar 0,01 bar
1/2in? 1/8in?
1...100 3...400
22,6 kg 22,4 kg
0,5 Ib/in? 5 Ib/in?
0,05 Ib/in? 0,1 Ib/in?
1/2in? 1/8in?
10...700 20 ...2.500
22,5 kg 21kg

5 kPa 30 kPa
0,5 kPa 1 kPa

1/2 in? 1/8 in?

0,006 % de la valeur lue

Carbure de
tungsténe

Acier inox fortement allié et traité thermiquement Carbure de

Acier inoxydable, non magnétique

0,5kg[1,1 Ibs]
4 kg [8,8 Ibs]

4kg[8,8 Ibs]
4kg[8,8 Ibs]

5,8 kg [12,8 Ibs]

0,5kg[1,1 Ibs]
7,6 kg [16,8 Ibs]

7,6 kg [16,8 Ibs]

7,6 kg [16,8 Ibs]

300 x 265 x 205 mm
[11,8x 10,4 x 8,1in] ©)

tungsténe

1kg[2,2 Ibs] 1kg[2,2 Ibs]
23 kg [50,8 Ibs] 24 kg [53,0 Ibs]

23 kg [50,8 Ibs] 24 kg [53,0 Ibs]

23 kg [50,8 Ibs] 24 kg [53,0 Ibs]

1...70 1...120
29 kg 49,5 kg
0,5 bar 0,5 bar
0,02 bar 0,02 bar
1/16in? 1/16in®

15 ... 1.000 10 ... 1.600

26,9 kg 45,5 kg
5 Ib/in® 5 Ib/in?®
0,2 Ib/in? 0,2 Ib/in?
116 in? 1/16in?

100 ...7.000 100 ... 12.000

29 kg 49,5 kg
50 kPa 50 kPa
2 kPa 2 kPa

1/16 in? 1/16in?

0,008 % de la valeur lue

Acier a haute teneur en chrome

Bronze

2 kg [4,4 Ibs] 2 kg [4,4 Ibs]
32 kg [70,7 Ibs] 53 kg [117 Ibs]

32kg[70,7 Ibs] 53 kg [117 Ibs]

30 kg [66,3 Ibs] 49 kg [108 Ibs]

400 x 310 x 310 mm et 215 x 310 x 310 mm
[15,8x12,2x12,2inet8,5x12,2x 12,2 in]

1) Valeur théorique de départ ; elle correspond a la valeur de pression générée par le piston ou par le piston et son contrepoids (due a son propre poids). Pour optimiser les
caractéristiques de fonctionnement, il faut charger plus de masses.

2) Laplus petite valeur de pression pouvant étre atteinte, basée sur le jeu de masses standard.

3) Laplus petite valeur de pression pouvant étre atteinte, basée sur le jeu de masses divisionnaires disponible en option. Pour une réduction supplémentaire, un jeu de masses
divisionnaires de classe M1 ou F1 est disponible dans les accessoires.
4) L'incertitude se référe a la valeur de mesure, a partir de 10 % de I'étendue de mesure pour compenser la surface effective du piston. Précision standard sans aucune correction pour
la zone réelle jusqu'a 0,02 % (0,03 % de la valeur lue en dessous de 10 % de la plage). Pour la plage 0,015 ... 1 bar, la précision en dessous de 10 % de la plage est de 0,04 % de la

valeur lue.

5) Disponible en tant que balances manométriques industrielles de classe de précision supérieure, fournies avec des certificats d'étalonnage UKAS en section et masses.
6) Le piston et le jeu de masses peuvent étre livrés dans une boite de transport.
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10. Spécifications

10.2 Base

Base

Raccords

Raccord pour I'ensemble piston-
cylindre

Raccord pour test

Raccord pour alimentation de pression
externe

Fluide de transmission de pression
Base

Poids
Base

Conditions ambiantes admissibles
Température d'utilisation
Température de stockage

Humidité (lieu de stockage)

Dimensions (L x P x H)

Base

G 1, filetage femelle

G ', filetage femelle, raccord écrou libre, y compris kit d'adaptation pour G 4 et G %, filetage
femelle

G % et G ¥4 B, filetage femelle a ¥4 NPT, filetage femelle, adaptateur inclus dans la livraison

Pneumatique basée sur des gaz propres, secs et non corrosifs (par exemple air ou azote)

12 kg [26,5 Ibs]

10...30°C[50 ... 86 °F]
-10...+50°C[14 ... 122 °F]

m 35 ...85 % d'humidité relative pour la base de l'instrument et le jeu de masses (sans
condensation)
B 35 ...65 % d'humidité relative pour le systeme piston-cylindre (sans condensation)

510 x 490 x 300 mm [20,1 x 19,39 x 11,8 pouces]
— Pour plus de détails voir le schéma technique

10.3 Certificats

Certificat

Etalonnage
Balance manomeétrique CPB3500

Jeu de masses divisionnaires
CPM3500

Ensemble piston-cylindre CPS3500

Périodicité d'étalonnage
recommandée

Certificat de réception 3.1 selon DIN EN 10204 (étalonnage d'usine)
Certificat d'étalonnage UKAS (étalonnage de pression avec un jeu de masses)
Certificat d'étalonnage UKAS (étalonnage de la section et des masses)

Sans

Certificat de réception 3.1 selon DIN EN 10204 (étalonnage d'usine)

Certificat d'étalonnage UKAS (étalonnage de pression avec un systeme piston-cylindre)
Certificat d'étalonnage UKAS (étalonnage des masses)

Sans

Certificat de réception 3.1 selon DIN EN 10204 (étalonnage d'usine)

Certificat d'étalonnage UKAS (étalonnage de pression avec un jeu de masses)
Certificat d'étalonnage UKAS (étalonnage de la section)

N EEEE EEEE EEHN

a 5 ans (en fonction des conditions d'utilisation)

Agréments et certificats, voir site web

Pour d'autres caractéristiques techniques, voir fiche technique WIKA CT 31.22 et la documentation de commande.
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10. Spécifications

10.4 Tableaux de masses
Les tableaux suivants indiquent le nombre de masses par étendue de mesure, par jeu de masses, avec leurs valeurs
nominales de masse et les pressions nominales en résultant.

Dans le cas ou vous ne feriez pas fonctionner I'appareil dans les conditions de référence (température ambiante 20 °C [68 °F],
pression atmosphérique 1.013 mbar [14,69 Ib/in?], humidité relative 40 %), il faudra corriger arithmétiquement les valeurs
mesurées.

Pour mesurer les conditions ambiantes, on peut utiliser le CalibratorUnit CPU6000.

Les masses sont fabriquées & la gravité standard de 9,80665 m/s?, bien qu'elles puissent aussi étre ajustées a une gravité
locale spécifiée par le client.

Les jeux de masses peuvent étre fabriqués pour les différentes unités suivantes de pression bar, kg/cm?, kPa, MPa ou Ib/in? et
peuvent étre utilisés avec le méme ensemble piston-cylindre.

Etendue de mesure
[bar]

)
©
o
o
©
£
£
o
=

nominale par
nominale par

Pression
Pression

c
=]
@
]
)
S
=8

Piston et contrepoids 1 0,015 1 0,015 1 0,1 1 0,2 1 1 1 1
Jeu de masses standard 1 0,005 1 0,005 1 0,4 1 0,3 2 1 2 1
3 0,02 3 0,02 2 0,5 1 4,5 5 10 1 18
2 0,01 2 0,01 5 1 3 5 1 4 20
6 0,05 6 0,05 2 0,2 2 2 2 4 1 10
6 0,1 6 0,1 1 0,1 1 1 1 2 4
= = 1 1 1 0,05 1 0,5 1 0,5 1 2
- - = = - - - - 1 0,5
Jeu de masses - - S = 2 0,02 2 0,2 1 0,4 1 0,4
::;’tiisoi:;‘"a"es & - - - - 1 001 1 0.1 1 02 1 02
- - - - 1 0,005 1 0,05 1 0,1 1 0,1
- - o o - - 2 0,02 2 0,04 2 0,04
- - > = - - 1 0,01 1 0,02 1 0,02

1) D'autres étendues telles que “colonne d'eau in.” et “colonne d'eau mm.” sont disponibles sur demande.
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10. Spécifications

Etendue demesure | 02..15 | 02..30 | 1.100 | 3..400 | 15..1.000 | 10..1.600

[Ib/in%] 1)
S S E S ) £
® ®© @© ® ®© @©
o o (<% o o (<%
c 9 c o c 9 c o c @ c 9
o« o o« o e o o w
3.5 35@ 3.‘5 3.5 3.5 3.‘5
o
o5 ¢ 5.8 o § o5 ¢ 5 s £
o c oco o c o c o c o c
[Ib/in?] [1b/in?] [Ib/in?] [Ib/in?] [1b/in?]
Piston 1 0,2 1 0,2 1 1 1 8 1 10 1 10
Jeu de masses standard 1 0,05 1 0,05 1 4 1 7 2 10 2 10
1 0,1 1 0,1 2 5 1 90 1 180 1 180
2 0,2 2 0,2 8 10 2 100 3 200 6 200
1 0,5 1 0,5 2 2 1 50 1 100 1 100
1 0,8 1 0,8 1 1 2 20 2 40 2 40
1 1 1 1 1 0,5 1 10 1 20 1 20
2 2 2 2 - - 1 5 1 5 1 5
2 4 2 4 - - - - - - - -
- - 1 15 - - - - - - - -
Jeu de masses = = = = 2 0,2 2 2 1 4 1 4
d|V|_5|onna|res (en } B B B 1 0.1 1 1 > 1 >
option)
- - - - 1 0,05 1 0,5 1 1 1 1
- - - - - - 2 0,2 2 0,4 2 0,4
- - - - - - 1 0,1 1 0,2 1 0,2

1) D'autres étendues telles que “colonne d'eau in.” et “colonne d'eau mm.” sont disponibles sur demande.

Etendue de mesure | 1,5..100 | 1,5..200 | 10..700 | 20..2.500 | 100..7.000 |100...12.000

[kPa] 1)

S
©
o
o
©
£
£
o
c

nominale par
nominale par
piéce

nominale par
nominale par
nominale par

Pression
Pression
Pression
Pression
Pression

c
9
]
]
o
S
o

Piston et contrepoids 1 1,5 1 1,5 1 10 1 20 1 100 1 100
Jeu de masses standard 1 0,5 1 0,5 1 40 1 30 2 100 2 100
3 2 3 2 2 50 1 450 5 1.000 1 1.800
2 1 2 1 5 100 3 500 1 900 4 2.000
6 5 6 5 2 20 2 200 2 400 1 1.000
6 10 6 10 1 10 1 100 1 200 2 400
- - 1 100 1 5 1 50 1 50 1 200
- - - - - - - - - - 1 50
Jeu de masses - - - - 2 2 2 20 1 40 1 40
g:;’tii‘:’::)“"ai’es (E1 - - - - 1 1 10 1 20 1 20
- - - - 1 0,5 1 5 1 10 1 10
- - - - - - 2 2 2 4 2 4

- - - - - - 1 1 1 2 1 2

1) D'autres étendues telles que “colonne d'eau in.” et “colonne d'eau mm.” sont disponibles sur demande.
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10. Spécifications

10.5 Dimensions de transport pour l'instrument complet

L'instrument complet, dans sa version standard et son détail de la livraison standard, peut présenter jusqu'a 3 cartons
d'emballage sur une seule palette.

Les dimensions sont 1.200 x 800 x 500 mm [47,3 x 31,5 x 19,7 in].

Le poids total dépend de I'étendue de mesure.

Version en bar Poiss 0000000000 |

0,015 ...1 bar 14 kg (30,9 Ibs] 35 kg [77,2 Ibs]
0,015 ...2 bar 176kg  [38,8Ibs] 386ky  [85,1Ibs]
0,1...7 bar 34 kg [75,0 Ibs] 55 kg [121,3 Ibs]
0,2 ... 25 bar 32kg [70,6 Ibs] 53 kg [116,9 lbs]
1...70 bar 36 kg [79,4 Ibs] 57 kg [125,7 Ibs]
1...120 bar 62 kg [136,7 Ibs] 83 kg [183,0 lbs]

02..15 14 kg (30,9 Ibs] 35 kg [77,2 Ibs]
0,2...30 17,6kg  [38,8Ibs] 386kg  [85,1Ibs]
1 ...100 Ib/in? 34 kg [75,0 Ibs] 55 kg [121,3 Ibs]
3 ...400 Ib/in? 34 kg [75,0 Ibs] 55 kg [121,3 Ibs]
15 ... 1.000 Ib/in? 36 kg [79,4 Ibs] 57 kg [125,7 Ibs]
10 ... 1.600 Ib/in? 58 kg [127,9 Ibs] 79 kg [174,2 Ibs]

Version en kPa Poiss 000000000000 |

1,5...100 kPa 14 kg [30,9 Ibs] 35kg [77,2 Ibs]
1,5 ... 200 kPa 176kg  [38,8Ibs] 386ky  [85,1Ibs]
10 ... 700 kPa 34 kg [75,0 Ibs] 55 kg [121,3 Ibs]
20 ...2.500 kPa 32kg [70,6 Ibs] 53 kg [116,9 Ibs]
100 ... 7.000 kPa 36 kg [79,4 Ibs] 57 kg [125,7 Ibs]
100 ... 12.000 kPa 62 kg [136,7 Ibs] 83 kg [183,0 Ibs]
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10. Spécifications

10.6 Dimensions en mm [pouces]
10.6.1 Base

Vue de face

OOEOOOEO

38

Connecteur pour ensemble piston-cylindre

Instrument de mesure de pression

Raccord pour test avec G %, filetage femelle, raccord écrou libre
Vanne d'admission

Volume variable avec poignée étoile

Robinet de mise a I'atmosphére

Pieds de mise a niveau

Schéma opérationnel de la génération de pression
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10. Spécifications

Vue de coté (droit)

[19]
GGl

= (e

i

Vue du haut
400,8
[15.8]

108
[4.3]

258

[9.7]

I 1411
l

179
[7.0]

&
e )
1)
=

%
all
/‘H

145 143
[5.7] [5.6]
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10. Spécifications

10.6.2 Raccord pour test

_FR nn

G1/2

=
=
I_'_

@ Adaptateur, voir détail de la livraison
Joint d'étanchéité USIT 10,7 x 18 x 1,5
@ Joint torique 18,4 x 3,5

10.6.3 Raccord fileté standard pour I'ensemble piston-cylindre

a1

‘</l\/| MW I/\i/
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11. Accessoires

11. Accessoires

Description 1) Codes de la
commande

CPB-A-AA-

Base de l'instrument type CPB3500 ==

Jeu de masses divisionnaires type CPM3500 -2-

En bar, classe de précision M1

En Ib/in?, classe de précision M1 -3-

En kPa, classe de précision M1 -4-
- Jeu d'adaptateurs -5-

“BSP” pour le raccord pour test G %2 B, filetage male sur G V5, G ¥, G % et G ', filetage

femelle

Jeu d'adaptateurs -6-

“NPT” pour le raccord pour test G %2 B, filetage male sur ¥s NPT, ¥4 NPT, % NPT et /2 NPT,
filetage femelle

Jeu d'adaptateurs -7-
“meétrique” pour raccord pour test G 2 B, filetage méle sur M12 x 1,5 et M20 x 1,5, filetage
femelle

Adaptateur pour vide -8-
Uniquement pour les étendues de mesure 1 bar et 100 kPa
(Type 24)

- Caisse de stockage -A-
Pour base de l'instrument type CPB3500 et systéme piston-cylindre

Deux caisses de stockage -B-
Pour jeu de masses

- Raccord pour test -C-
G 1 B, filetage male a G %, filetage femelle, rotatif
Double raccord pour test -D-
G 1 B, filetage male a G %, filetage femelle, rotatif (type 27)
Séparateur -E-

‘ 0...35 bar

(Type 35)
Fluide hydraulique a base d'huile minérale VG22 -F-

En bouteille plastique, contenu 0,5 litre
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11. Accessoires

Description 1) Codes de la
commande

CPB-A-AA-

Jeu de joints d'étanchéité et kit d'entretien -G-
Pour base de l'instrument type CPB3500

Jeu d'outils -H-
Composé de :

Clés plates

Adaptateur BSP

Joints d'étanchéité de rechange

Outil arrache d'aiguille

Outil de positionnement d'aiguille

Informations de commande pour votre requéte :

1. Code de la commande : CPP-A-AA U
2. Option : [ 1

1) Les chiffres sont un exemple et peuvent varier en fonction de I'avancée de la technologie en ce qui concerne I'exécution, la composition du matériau et la représentation

Les accessoires WIKA peuvent étre trouvés en ligne sur www.wika.fr.
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1. Informacién general

1. Informacién general
B La balanza de pesos muertos, version neumatica modelo CPB3500 descrita en el manual de instrucciones esta construida
y fabricada segun el estado actual de la técnica. Todos los componentes estan sometidos durante su fabricacion a estrictos

criterios de calidad y medioambientales. Nuestros sistemas de gestion estan certificados segun ISO 9001 e ISO 14001.

B Este manual de instrucciones proporciona indicaciones importantes acerca del manejo del instrumento. Para un trabajo
seguro, es imprescindible cumplir con todas las instrucciones de seguridad y manejo indicadas.

m Cumplir siempre las normativas sobre la prevencion de accidentes y las normas de seguridad en vigor en el lugar de
utilizacion del instrumento.

B El manual de instrucciones es una parte integrante del instrumento y debe guardarse en la proximidad del mismo para
que el personal especializado pueda consultarlo en cualquier momento. Entregar el manual de instrucciones al usuario o
propietario siguiente del instrumento.

B El personal especializado debe haber leido y entendido el manual de instrucciones antes de comenzar cualquier trabajo.

B En caso de discrepancia entre la interpretacion de la versién traducida de las instrucciones de uso con la version inglesa,
se considerara que la versién inglesa es la que tiene validez.

B Se aplicaran todas las condiciones generales de venta incluidas en la documentacion de venta.
B Sujeto a modificaciones técnicas.

B La calibracion en la fabrica y por parte de la asociacién alemana de calibracion/UKAS se realiza conforme a las normativas
internacionales.

B Para obtener mas informacion consultar:

DH-Budenberg Ltd.
Una division de WIKA Instruments Ltd.

- Pagina web: www.wika.es / www.wika.com
- Hoja técnica correspondiente: CT 31.22
- Contacto: Tel: +44 844 4060086

sales@dh-budenberg.co.uk

B Importador para la UE
WIKA Alexander Wiegand SE & Co. KG

- Pagina web: www.wika.es / www.wika.com

- Hoja técnica correspondiente: CT 31.22

- Contacto: Tel.: +34 933 938 630
info@wika.es

1.1 Abreviaturas, definiciones

| Simbolo de enumeracion

> Instrucciones

1....x Seguir las instrucciones paso a paso
= Resultado de una instruccion

- Ver ... referencias cruzadas
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1. Informacion general / 2. Breve vista general

1.2

2.

21
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Explicacion de simbolos

iADVERTENCIA!

... sefala una situacion potencialmente peligrosa que puede causar la muerte o lesiones graves si no se evita.

iCUIDADO!

materiales y al medio ambiente si no se evita.

iPELIGRO!

® Informacion

... sefala una situacion probablemente peligrosa que puede causar lesiones leves o medianas o dafos

... sefala una situacion potencialmente peligrosa que puede causar la muerte o lesiones graves si no se evita.

... destaca consejos y recomendaciones Uutiles asi como informaciones para una utilizacion eficiente y libre de

l errores.

Breve vista general

Resumen

Conexion para el instrumento de prueba, con rosca hembra G 'z, tuerca de unién de giro libre

Bloque de conexion G 1, rosca hembra

Valvula de entrada

Patas de altura regulable

Regulador de volumen con palanca en cruz
Valvula de ventilacion

Esquema de mando para la generacion de presion
Instrumento de medicion de presion

Colector de entrada (parte trasera)
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2. Breve vista general

2.2 Descripcion

Las balanzas de presion (balanzas de pesos muertos) son los instrumentos mas exactos en el mercado para la calibracion de
manometros electronicos o mecanicos. Mediante la medicion directa de la presién como cociente de la fuerza y el area (p =
F/A), las balanzas de presion (balanzas de pesos muertos) estan homologadas como patrones de medicion primarios.

La balanza de pesos muertos modelo CPB3500 es una balanza de pesos muertos neumatica para el suministro de un rango
de presion neumatica de -1 ... 120 bar [-14,5 ... 1.600 Ib/in?]. Es técnicamente indéntica al instrumento base de la bomba de

prueba comparativa modelo CPP120-X. E

Los puntos de prueba individuales pueden controlarse facilmente con las dos vélvulas de dosificacion fina integradas para la
entrada y la salida de presion.

Para el ajuste preciso de pruebas comparativas exactas, la CPB3500 incorpora un regulador de volumen de ajuste preciso.
La conexion para la fuente externa de presion o vacio necesaria se encuentra en el panel posterior del instrumento.

Si se conectan el instrumento de prueba y un manédmetro de referencia con suficiente precision a la bomba de prueba,

se ejercita la misma presion sobre ambos medidores. Comparando ambas lecturas con presiones discrecionales puede
efectuarse una comprobacion de la exactitud de medicion o un ajuste del instrumento a comprobar.

Ambas conexiones de prueba estan equipadas con tuercas locas con rosca hembra G 2. Para calibraciones de instrumentos
con otras conexiones se ofrecen adaptadores de rosca como accesorio.

Por ello, el elemento principal de la CPB3500 es un sistema de piston-cilindro de alta precision, que se carga con pesas para
generar los distintos puntos de prueba. La carga de pesas es proporcional a la presion deseada y se logra mediante pesas
graduadas adecuadamente. No debe sobrepasare una presién méaxima de 120 bar [1.600 Ib/in?].

El ajuste de la presién se efectia mediante una bomba de precision de husillo de dos rangos integrada, de regulacién muy
precisa. Tan pronto el sistema de medicion se encuentra en equilibrio, se establece un equilibrio de fuerzas entre la presion y
la carga de pesas. De este modo, el elemento a comprobar puede calibrarse o ajustarse.

2.3 Alcance del suministro

Base del instrumento con cubierta de ABS

Sistema de piston-cilindro

Pesas fabricadas conforme a gravedad terrestre (valor estandar: 9,80665 m/s?)
Aceite mineral VG22 (0,5 litros), s6lo para 70 y 120 bar [1.000 y 1.600 Ib/in?]
Juego de herramientas estandar con:

1 llave Allen de 2 mm

1 llave Allen de 3 mm

2 llaves de boca ancha 30

1 nivel

4 placas para pies niveladores

1 bolsa con juntas

1 conexion G V2 para elemento de prueba

1 x punzén para aguja

1 x dispositivo para levantar la aguja

1 adaptador para conexion de entrada

1 conjunto de conexiones formado por 1 (BSP) G ¥s, G ¥4, G 3%y G 2

B Manual de instrucciones

B Certificado(s) de calibracion

Comparar mediante el albaran si se han entregado todas las piezas.
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3. Seqguridad

3. Seguridad

3.1 Uso conforme a lo previsto
La balanza de pesos muertos modelo CPB3500 es una balanza de pesos muertos neumatica para el suministro de un rango
de presion neumatica de -1 ... 120 bar [-14,5 ... 1.600 Ib/in?].

La balanza de pesos muertos neumatica esta destinada a la calibracion de instrumentos limpios y secos.

La balanza de pesos muertos neumatica requiere un suministro regulado de gas limpio y seco para funcionar.
Recomendamos utilizar una bombona de nitrégeno, ya que el gas que desprende suele estar seco y limpio. Como alternativa,
utilizar aire comprimido, filtrado y secado para eliminar el aceite y la humedad que podrian causar que el sistema pistén-
cilindro o las partes moviles de la unidad base se vuelvan pegajosas.

iEste dispositivo no esta homologado para aplicaciones en zonas potencialmente explosivas!

El instrumento ha sido disefiado y construido unicamente para la finalidad aqui descrita y debe utilizarse en conformidad a la
misma.

Cumplir las especificaciones técnicas de este manual de instrucciones, ver capitulo 10 “Datos técnicos”. Un manejo no
apropiado o una utilizacién del instrumento no conforme a las especificaciones técnicas requiere la inmediata puesta fuera de
servicio y la comprobacién por parte de un técnico autorizado por WIKA.

No se admite ninguna reclamacion debido a un manejo no adecuado.

3.2 Uso incorrecto
La suciedad y la humedad excesiva en la base afectaran significativamente el rendimiento de la unidad y pueden causar
danos, especialmente si se utiliza una unidad de piston durante un periodo prolongado cuando esta sucia.

Ademas, se debe de tomar en cuenta lo siguiente:

B Abstenerse de realizar modificaciones no autorizadas del dispositivo.
® No utilizar el dispositivo en zonas potencialmente explosivas.

® No utilizar el instrumento para medios liquidos.

B No utilizar el instrumento para calibrar manémetros para oxigeno.

B No utilizar oxigeno como suministro de presion.

iNo apto para oxigeno!

DH-Budenberg/WIKA no produce una balanza de pesos muertos que sea compatible para su uso con oxigeno; se pueden
emplear procedimientos de fabricacion no estandar para producir una version SIN ACEITE, pero esto debe quedar claro de
su uso previsto lo antes posible.

Si el usuario no esta seguro del buen uso que se le ha dado en el pasado de la balanza de peso muerto, DH-Budenberg/
WIKA recomienda fuertemente no utilizar la base para calibrar instrumentos para su uso con oxigeno.
» Elincumplimiento de este procedimiento anulara cualquier responsabilidad por parte de DH-Budenberg/WIKA.

iPELIGRO!

iRiesgo de muerte por explosion!

Si la balanza de pesos muertos se utiliza para calibrar instrumentos para oxigeno, es imprescindible que no

haya aceite/hidrocarburos presentes, ya que provocarian una explosién al entrar en contacto con el oxigeno.

» Calibre unicamente mandmetros exentos de aceite para evitar la contaminacién de la balanza de pesos
muertos.

Cualquier uso que no sea el previsto para este dispositivo es considerado como uso incorrecto.
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3. Seqguridad

3.3 Cualificacion del personal

jADVERTENCIA!

Riesgo de lesiones debido a una insuficiente cualificacion

Un manejo no adecuado puede causar considerables dafios personales y materiales.

> Las actividades descritas en este manual de instrucciones deben realizarse Unicamente por personal
especializado con la consiguiente cualificacion.

Personal especializado

Debido a su formacion profesional, a sus conocimientos de la técnica de regulacion y medicion asi como a su experiencia y
su conocimiento de las normativas, normas y directivas vigentes en el pais de utilizacion el personal especializado autorizado
por el usuario es capaz de ejecutar los trabajos descritos y reconocer posibles peligros por si solo.

DH-Budenberg/WIKA ofrece cursos de formacién especializados para el uso correcto de estos productos. Para
mas informacion, pongase en contacto con su oficina local.

3.4 Equipo de proteccion individual

El equipo de pr